

1957年10月1日创刊

2019年12月 9 星期一 <己亥年十一月十四>

23℃
8℃

广东高院冬季攻坚：加大案件清理力度，定下明确清欠目标

根治欠薪！春节前两个清零

作合力。

通知还要求，全省法院要加大陈案梳理、新案排查力度，建立欠薪台账，对重点个案展开督办，及对于欠薪者逃匿、确无偿还债务能力等情形，工人面临生活困难等案件，要依法及时提供司法救助。

据了解，最高人民法院对此次专项行动高度重视，此前专门下发通知，并依托信息技术平台，将在执行指挥管理平台增设“执行专项活动”功能模板，建立动态“清零”台账。

通知要求，各级法院要成立专项领导小组，依靠当地党委、政府，充分发挥清欠工作联席会的作用，形成根治欠薪工作机制。

“两个清零”目标

年底前要清理国有企业等拖欠民营企业中小企业款项案件，实现100万以下欠款清零及工人工资拖欠清零的“百万以下欠款清零”目标。

2019年10月底前发生的政府投资项目和国企项目欠薪案件在2019年底前全部清零，其他欠薪案件实现在2020年春节前及时动态清零的“欠薪案件清零”目标。

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员曾洁赟报道：广东省高级人民法院昨日表示，该院近日部署开展清理国有企业等拖欠民营企业中小企业款项专项工作以及2019年根治欠薪冬季攻坚行动，发出专门通知要求全省各级法院在岁末年初期间加大相关案件清理力度，确保年底春节前实现“两个清零”目标。

通知要求，各级法院要成立专项领导小组，依靠当地党委、政府，充分发挥清欠工作联席会的作用，形成根治欠薪工作机制。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

深圳地铁运营里程突破300公里

8日上午，深圳轨道交通9号线二期正式通车。这是深圳地铁今年开通的第二条线路，也是深圳地铁运营里程的重要分水岭：9号线二期开通后，深圳地铁运营里程突破300公里，达到303.4公里。（李天军 陈静）

高明凌云山森林火灾外线明火基本扑灭

12月8日，佛山市高明区凌云山森林火灾经扑救队员连续四日奋力扑救，大约晚上6时30分，外线明火基本扑灭，火灾形势得到有效控制，火场清理和守护工作正在进行中，没有人员伤亡和重要设施损毁。（欧阳志强 明宣）

广东持续晴燥气温回升缓慢

近日广东不断刷新最低气温。据省气象台监测，9-13日，广东省维持晴朗干燥天气，昼夜温差大，早晚寒凉。其中，9-10日广东最低气温回升缓慢，粤北部分市县仍有5℃以下低温；11-12日气温继续回升。

具体来看，9日，全省大部晴到多云。早晨最低气温：粤北市县4-6℃（高海拔山区2-3℃），局部有霜冻，珠江口附近和粤西沿海市县11-13℃，其余市县8-11℃。

10日，全省大部晴天。早晨最低气温：粤北市县4-6℃，珠江口附近和粤西沿海市县12-14℃，其余市县9-11℃。

11日，全省大部晴天间多云。早晨最低气温：粤北市县6-8℃，珠江口附近和粤西沿海市县14-16℃，其余市县12-14℃。

12-13日，广东大部分市县仍然晴朗干燥，气温继续回升。（张爱丽）

广东ETC用户突破1800万，全国第一

收费准确性超99.99% ETC扣错或将主动退费

客户客服中心相关负责人表示，该保险产品是由粤通宝公司和保险公司合作推出的高速公路意外保险产品，客户需要自己勾选购买才会参保，如客户需要取消该保险产品可通过登录e行卡小程序，取消即可。

针对前段时间少部分车主反映ETC多扣费用问题，粤通卡客户服务相关负责人则回应称，ETC技术成熟系统稳定，收费准确性超过99.99%，偶发性扣费出现异常主要集中在：行驶路径标识有误，导致出口收费发生异常；收费站系统异常未

在ETC设备中写入入口信息；ETC车道已扣费，栏杆没抬起，走人工车道重复扣费以及货车计重错误。

据悉，如遇扣费异常问题可通过粤通卡微信公众号/粤通卡ETC小程序的在线客服（输入“扣费异常”类似内容）自助填写投诉单登记或致电粤通卡客服热线020-96533（4001196533）反映，也可到当地营业厅现场反映，或者直接向高速公路服务方监控中心服务热线反映（如扣费异常的发生地点在外省，需致电对方省份的ETC客服热线反映）。

此外，粤通卡运营单位广东联合电子服务股份有限公司会定期通过大数据核查通行数据，如发现多收收费问题，将主动向车主退款。

对于用户关心的退费环节，粤通卡客户服务中心负责人表示，由于涉及道路业主调查核实，还需要完成调账和退费等多重手续，因此所需时间较长。未来将进一步协调相关部门和单位，运用技术手段加快退费速度。

另据介绍，明年1月1日起，高速公路收费系统将再升级，高速公

路ETC收费将不在收费站完成，而在门架上完成，货车也改按车型收费，收费模式变化后，上述收费异常问题将有望解决。

广东联合电子服务股份有限公司提供的数据显示：借助ETC电子收费后，车辆通行省界收费站的平均时间仅为1至3秒；撤销省界收费站实行ETC电子收费，每天可以节约燃油1100吨，同时每天能够减少氮氧化物的排放2.59万吨，减少一氧化碳排放量0.03万吨……

（王丹阳 粤交集宣 粤通卡）

全面落实六稳
应对风险挑战

前11个月我国外贸进出口微增
最大外贸主体：民企

羊城晚报讯 记者马汉青报道：海关总署8日发布数据显示，今年前11个月，我国外贸进出口增长2.4%，反映我国经济运行总体平稳、稳中有进，对外贸易保持较好的韧性。数据还显示，民营企业成为我国第一大外贸主体，我国外贸发展的活力进一步显现。

据海关统计，今年前11个月，我国货物贸易进出口总值28.5万亿元人民币，比去年同期（下同）增长2.4%。其中，出口增长4.5%，进口与去年同期基本持平；贸易顺差2.6万亿元，扩大34.9%。

对欧盟和东盟等主要市场进出口增长，对“一带一路”沿线国家进出口增长高于整体。

民营企业进出口快速增长，所占比重提升。前11个月，民营企业进出口12.12万亿元，增长10.4%，占我国外贸总值的42.5%，比去年同期提升3.1个百分点，成为我国第一大外贸主体。

东莞市委书记梁维东接受羊城晚报专访，谈推动东莞城市品质提升

各6条地铁对接广深
转化广深港科创成果

详见A2

钢琴调律师的热与冷

一条关键线索
卸掉23年“黑锅”

详见A4

中国好哨音
今年回娘家



哨音“吹”进
羊城创意园，冠军级口哨达人闪亮登场

详见A8

朝鲜宣布
成功实施“重大试验”

称“对改变朝鲜战略地位”
发挥重大作用

详见A6



时隔805天
丁俊晖
再登顶

详见A7

石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美
洞藏9 洞藏12 洞藏20

责编/梁克毅
袁婧
美编/丘淑斐
校对/温瀚